



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.193

ZAMORA SABADO 29 DE JULIO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

## RESPONDERA OCCIDENTE a pesar de que habrá de enfrentarse con "ESPANTOSAS POSIBILIDADES"

WINDMILL HILL (Gran Bretaña), 28.— El ministro de Defensa ha declarado que la Gran Bretaña debe desarrollar su ejército, marina y aviación, lo que sea necesario, para "hacer frente a espantosas posibilidades". Dijo que los momentos son graves y que se necesitan muchos hombres para repeler la agresión en potencia. Agregó que, a pesar del pesimismo de muchos, "el oeste dará buen testimonio de sí si fuera atacado".—Efe.

# Nueve divisiones comunistas lanzadas a una "lucha feroz"

## MIEDO EN WASHINGTON a posible ataque atómico

### Se dispersarán los organismos más importantes del Gobierno

WASHINGTON, 28. DENTRO DE DIEZ DIAS VA A SER PRESENTADO UN PLAN GENERAL PARA LA DISPERSION DE LOS ORGANISMOS MAS IMPORTANTES DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO NUEVOS EMPLAZAMIENTOS SITUADOS A MAS DE 18 KILOMETROS DE WASHINGTON.

La noticia no ha sido confirmada y aparece en el periódico "Washington Post". Dice también que el plan ha sido redactado por la Junta de Seguridad de Recursos, ante la posibilidad de un ataque atómico contra Washington. Insiste el "Washington Post" en que el presidente Truman pedirá al Congreso la autorización y dinero necesario para que los traslados comiencen dentro de unos me-

## FIESTA EN LA EMBAJADA DE LA REPUBLICA DEL PERU

SAN SEBASTIAN, 28.—El embajador de la República del Perú en España, mariscal D. Eloy G. Ureta, ha celebrado esta tarde, con motivo del aniversario de la fiesta nacional de su país, una recepción a la que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo; el primer introductor de embajadores y jefe de los servicios del ministerio de la Jornada y señora baronesa de las Torres; director general de Política Exterior, don José Sebastián de Erice; segundo jefe de protocolo y señora de Diez de Isasi; don Arturo Rodríguez Ruiz y otras personalidades españolas y de la colonia peruana residente en San Sebastián.—Cifra.

## Audiencias militar y civil de Su Excelencia el Jefe del Estado

Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Bastarrache y Diaz de Bulnes, almirante don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcilla, general de División; don José Ungria Jiménez, general de División; don José Lacalle Larrañaga, general de División; don Venancio Tutor Gil, general de brigada de Infantería; don Juan Fernández-Capalleja y Fernández Capalleja, general de brigada de Infantería; don Julio Guillén Tato, capitán de Navío; don Francisco Javier Asúa Sejourna, teniente coronel de Infantería; Comisión de generales del Arma de Caballería, presidida por el teniente general don Fernando Barrón Ortiz.

En la audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Escuela Judicial, presidida por don Manuel de la Plaza Navarro; Comisión ejecutiva de la Feria Nacional del Campo; Juntas Nacionales de los grupos de hulla y antracita del Sindicato del Combustible y Juntas de las centrales de la Sección Social del mismo, presididas todas ellas por el camarada Sanz Orrio, delegado Nacional de Sindicatos; don Ildefonso Fierro, y doctor don Mario Acicoly, procurador general de la República del Brasil.

## Brillante papel de los oftalmólogos españoles en Londres

### El conde de Arruga regresa a Barcelona

BARCELONA, 28.—En el expreso de Port Bou ha llegado el célebre oftalmólogo don Hermenegildo Arruga, a quien por su relevante mérito científico S.E. el Jefe del Estado, en el aniversario del Glorioso Movimiento, le hizo merced del Condado de Arruga. El doctor Arruga ha concedido unas breves manifestaciones a un representante de la agencia Cifra, en la que dijo que regresaba muy satisfecho del Congreso Internacional de Oftalmología reunido en Londres, donde, una vez más, los oftalmólogos españoles han desempeñado un brillante papel y han puesto de relieve los avances que en dicha ciencia se han logrado en nuestra patria en los últimos años.

Sobre el título del Reino que el Caudillo Franco le concedió recientemente, el doctor Arruga se ha limitado a manifestar que estaba muy reconocido por tan alta distinción, que en realidad, ha sido un triunfo más de la oftalmología española y que, por su parte, como ya proclamó en el mensaje que desde la capital británica envió a S.E. el Generalísimo, seguirá colaborando con todo su esfuerzo para poner el más alto posible el nombre de España, inmediatamente después de su llegada el doctor Arruga se trasladó a su clínica donde, después de dedicar treinta minutos a su familia se reintegró a su gabinete para atender a sus enfermos.—Cifra.

## ALEMANIA OCCIDENTAL PODRA TENER DOCE MIL POLICIAS MAS

BONN, 28.— Los altos comisarios aliados autorizan a Alemania Occidental a aumentar sus fuerzas policíacas en un diez por ciento—unos doce mil hombres.



Se les considerará como elementos móviles y estarán dotados de armamento ligero y de equipo para dispersión de muchedumbres pero, al parecer y contrariamente a lo que se suponía, no dispondrán de ametralladoras.

La petición fue formulada verbalmente por Adenauer en vista de la existencia de una potente policía popular en la República Oriental.—Efe.

## QUIEREN CONVENCER AL PUEBLO RUSO DE UN "PELIGRO" OCCIDENTAL

NEWPORT (Inglaterra), 28.—Sir Maurice Paterson, ex embajador de Gran Bretaña en Moscú, ha manifestado que los soviets "están vilipendiando e insultando por todos los medios al Oeste para convencer al pueblo ruso de que los países occidentales están esperando el momento de caer sobre él". El diplomático británico agregó que los soviets crearon el telón de acero entre el este y el oeste para impedir que el pueblo ruso llegue a comprobar "la falacia y la falsedad de la propaganda rusa".—Efe.

## "El mundo se ha hecho absurdo", dice Correia Marqués

### España fue la primera nación que demostró con un acto militar simbólico su presencia a Rusia

LISBOA, 28.—Pedro Correia Marqués, del diario "A Voz" publica un editorial que titula "Es preciso armar al mundo", y entre otras cosas comenta las recientes declaraciones del primer ministro británico Attlee, en los siguientes términos: "Continúa la obstinación con relación a España, como si la posición de los españoles no interesase a la defensa de Europa. Aún ayer el primer ministro de Gran Bretaña, respondiendo a un diputado dijo que el Gobierno de Su Majestad estimaba que una unión más íntima de España con los países del Pacto Atlántico reforzaría en la actualidad la unión de estos países contra el comunismo soviético. Causa espanto que aún digan estas cosas a estas alturas, y se añade además que en el preámbulo del Pacto se afirma la voluntad de defender la herencia común que la libertad y la democracia representan para los pueblos. Toda la Europa occidental y toda América están hoy en posición antisoviética. España fue la primera nación que demostró con un acto militar simbólico su presencia a Rusia, la gran enemiga. Será por esto por lo que no la quieren por que Inglaterra, mantiene representaciones diplomáticas en Rusia y en todos los demás países comunistas del mundo donde se prende y juzga por tribunales del pueblo a sus funcionarios diplomáticos y consulares? Positivamente el mundo se ha hecho absurdo y la coherencia y la lógica normales carecen ya de sentido".—Efe.

## Atacan a todo lo largo del frente y empujan hacia el mar a los yanquis

### "Es posible que, antes de mejorar, empeore la situación en COREA"

Las unidades navales coreanas del sur han interceptado y hundido en la costa Oeste de Corea, doce embarcaciones de abastecimientos comunistas que se dirigían a Inchon.

- \* El ataque relámpago de los comunistas en la parte meridional de Corea, han obligado a los norteamericanos a retroceder 40 kilómetros, hasta un punto que sólo dista 80 kilómetros de Fusan.
- \* Una unidad norteamericana penetró en la ciudad de Randong, pero fue rechazada por fuerzas numéricamente superiores.
- \* El comunicado de los coreanos del Norte dice que las fuerzas comunistas "han ampliado su radio de acción, llegando a las cercanías de Fusan, principal base de abastecimiento de los americanos".
- \* En el frente de Yongdong otro batallón yanqui que se había perdido, ha conseguido llegar desde las líneas enemigas, guiado por un muchacho coreano del sur de diez años de edad, que era la mascota de la unidad.

## FUERTE OFENSIVA ROJA

TOKIO, 28 (Urgente) Se confirma que los comunistas han lanzado nueve divisiones, que suman un total de 43,000 hombres, en una fuerte ofensiva y que en un punto han efectuado una penetración que los sitúa a ochenta kilómetros de la base norteamericana de Fusan. Un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur ha dicho que los nortistas atacan a lo largo de todo el frente coreano, en una ofensiva en masa que parece tener la intención de lanzar a los aliados al mar antes de que las Naciones Unidas puedan acumular fuerzas para su propia ofensiva. Agregó que "el enemigo busca una operación definitiva y hará lo que pueda para romper las líneas adversarias".

"Desde su punto de vista—dijo más adelante— los próximos días serán lo más importantes de la guerra coreana que dura ya cinco semanas".

Se sabe que una columna de flanco de los nortistas, compuesta por unos mil hombres con tanques y apoyo artillero, ha obligado a retroceder a las fuerzas norteamericanas más de 35 kilómetros. El portavoz dijo que "es posible que, antes de mejorar, empeore la situación", pero que confiaba en que Fusan podría salvarse. Noticias del Cuartel del VIII Ejército en Corea, dicen que la impresión de dicho organismo es que esta penetración da a los coreanos del Norte el control nominal de la costa sur y que plantea una gran amenaza para Fusan.—Efe.

Se sabe que una columna de flanco de los nortistas, compuesta por unos mil hombres con tanques y apoyo artillero, ha obligado a retroceder a las fuerzas norteamericanas más de 35 kilómetros. El portavoz dijo que "es posible que, antes de mejorar, empeore la situación", pero que confiaba en que Fusan podría salvarse. Noticias del Cuartel del VIII Ejército en Corea, dicen que la impresión de dicho organismo es que esta penetración da a los coreanos del Norte el control nominal de la costa sur y que plantea una gran amenaza para Fusan.—Efe.

## 500 NORTEAMERICANOS MUERTOS

TOKIO, 28. En su emisión de media noche, hora local, Radio Pyongyang dice que las fuerzas comunistas continúan "su feroz batalla" en todos los frentes contra las tropas norteamericanas; que las unidades del ejército popular que "liberaron Namwon conquistaron el día 27 Kwae, después de terrible lucha; que el mismo día, otras unidades rojas en lucha con un regimiento estadounidense se dieron muerte a 500 hombres de este y le hicieron un centenar de prisioneros y que los comunistas se apoderaron de siete piezas de artillería, 370 automóviles y de numerosas armas de pequeño calibre. Efe.

## FUERTE PRESION

TOKIO, 28.—Texto del comunicado número 158 del Cuartel General de Mac Arthur: "Fuerzas de la XV división coreana del norte han introducido una pequeña fuerza entre la VI división coreana del sur y la XXV división de infantería norteamericana, en las cercanías de Ighon-Nichon-Ni. Las noticias indican que unos ochocientos soldados enemigos intervienen en esta operación. Las tropas amigas se mantienen firmes y tratan de cerrar la brecha para restablecer las posiciones defensivas. El principal esfuerzo comunista continúa a lo largo del frente".

## Pasa a la página CUARTA

## Solo un milagro hará a los norteamericanos permanecer en Corea

### Cinco millones de hombres puede enviar Rusia en cualquier momento

MANAGUA, 28.—El jesuita español, padre Narciso Irala, que ha regresado de Corea, via Estados Unidos, ha manifestado "según informa la United Press" que, por lo menos 300,000 soldados chinos, mandados por oficiales bolcheviques, se hallan en Corea, equipados con tanques y armamentos modernos y procedentes de Rusia, resueltos a pelear contra los norteamericanos y sus aliados. El padre Irala, que en septiembre pasado salió para Shanghai, con objeto de visitar Corea del Norte y del Sur, y el Japón, ha dicho "que no es exageración el afirmar que, en caso necesario, Rusia enviará en corto espacio de tiempo, hasta cinco millones de chinos, bien equipados a donde los necesite".—Efe.

## SOLAMENTE POR UN MILAGRO

MANAGUA, 28.—El padre Narciso Irala, internamente conocido por su labor como conferenciante y misionero de oriente, ha dicho que solo mediante un milagro podrán los norteamericanos mantener en Corea sus fuerzas. El misionero, que ha permanecido hasta hace poco en Corea, afirmó que los rojos de este país cuentan por lo menos con trescientos mil soldados, los cuales "habituados a permanecer durante días sin probar alimento y acostumbrados al clima y la vida dura del país, son en ese aspecto superiores a los soldados norteamericanos". Habló también de la infiltración comunista en las universidades de Seul y Fusan, y dijo que los rusos pueden enviar rápidamente a cualquier punto donde hagan falta hasta cinco millones de soldados.—Efe.

## Luis Miguel torreará en Bilbao

BILBAO, 28.—Han quedado ultimados los carteles de las corridas de toros de la feria de Bilbao. El día 20 de agosto torrearán Luis Miguel Dominguín, Paquito Muñoz y Martorell; el día 21, Parrilla, Dos Santos y Paquito Muñoz; el día 22, Parrilla, Dos Santos y Martorell; el día 23, Nacional, Aparicio y Litri; y el día 24 Aparicio y Litri mano a mano.

Del ganado solo se sabe que han sido adquiridos toros de Anastasio Fernández y de Pablo Romero, y novillos de Alicia de Paz para el mano a mano Aparicio-Litri.—Cifra.

## Fracasó la petición de la O. N. U. para el envío de tropas a COREA

### "Respuesta desilusionante" dice un periódico yanqui

WASHINGTON, 28.—En el artículo de fondo que aparece en el último número de The Star se dice que la respuesta dada a la petición de las Naciones Unidas para el envío de tropas de tierra a Corea ha sido "desilusionante" y que "la respuesta deja un mal sabor de boca". La lección que debemos sacar—añade el artículo— es que no debemos fiarnos más que de nosotros mismos sin esperar ayuda de nadie para garantizar nuestra defensa.—Efe.

## ACUSACION MUTUA

WASHINGTON, 28.— República

nos y demócratas se lanzan recíprocamente acusaciones sobre la política seguida hasta ahora en la cuestión de Corea. El presidente de la Comisión Nacional del Congreso, el demócrata Kirwan dijo que por causa de los republicanos fué derrotada el 19 de enero la propuesta de ayuda a Corea y si bien el Senado aprobó luego una ayuda a dicho país "el daño había sido ya hecho". El presidente de la Comisión Nacional Republicana dijo que la "administración y no los republicanos es la que invitó a los coreanos del norte a invadir la Corea del Sur".—Efe.

# En Cuatro Palabras

Ha terminado la huelga de marinos mercantes irlandeses que desde hace tres semanas tenían inmovilizados doce buques en el puerto de Dublín.

- \* A bordo del "Queen Mary" ha llegado a Washington, procedente de Londres, el primer ministro australiano Menzies. Se entrevistará con Truman y Acheson.
- \* El incendio declarado en la mayor plantación de caucho de la región de Singapur ha producido pérdidas por valor de 12 millones de dólares, moneda de Malaca.
- \* El gobierno de los Estados Unidos ha decidido enviar arma-

mentos a Tailandia, para que se prepare contra la agresión de la China comunista.

- \* Se ha verificado en Toronto el entierro del ex primer ministro del Canadá, Mackenzie King. La ceremonia ha durado unos diez minutos. Unas trescientas mil personas han presenciado el paso del cortejo fúnebre hasta el cementerio de Mont Pleasant.
- \* Tres personalidades de Letonia, Lituania y Estonia, han presentado una declaración al gobierno norteamericano para que se investigue sobre la situación "espantosa" de los Estados Bálticos bajo la ocupación soviética.

## ESPAÑA LUCHO CONTRA EL COMUNISMO POR MAS TIEMPO QUE NINGUN OTRO PAIS

FRANCFORT DEL MAIN, 28.—El miembro del Congreso norteamericano Leroy Johnson, de California, ha manifestado a los oficiales norteamericanos en Munich que los Estados Unidos "deben mantenerse en pie de semi-guerra mientras dure el conflicto coreano". Johnson ha dicho que la mayoría del Congreso apoya al presidente en su decisión de movilizar toda la parte del potencial bélico estadounidense que sea necesario. Terminó diciendo que "va a España sin ideas preconcebidas, salvo el conocimiento de que España ha luchado contra el comunismo de modo continuo y por más tiempo que ninguna otra nación europea".—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## DENTRO DEL AGUA moralidad de boca

En parte, no andan descaminados los que escriben y dicen "bañadero", que si alguna diferencia existe entre los verdaderos usuarios del "bañadero" y algunos que en la acotada zona de baños del Duero se chapuzan, es a todas luces ventajosa para los primeros. Salen del agua limpios los primeros, mientras que los otros, si purificaron y tonificaron sus cuerpos en la pureza y frialdad del agua, contaminaron muchos oídos inocentes con la grosería de unas palabras sucias.

Tanto como en la mesa y en el juego, se manifiesta en el baño y en la ducha el carácter del hombre. Unos rompen a cantar bajo la impresión del primer remojón; otros emiten inarticulados sonidos; algunos dicen tonterías y otros, los menos, dan rienda suelta a un lenguaje grosero. Es como si los cuerpos, sometidos a la grata sorpresa del agua, arrancaran del corazón y del alma los sentimientos que en ninguna ocasión se hubieran atrevido a manifestar en público. Son los gamberros de siempre, los que se creen allí a sus anchas para decir y hacer como les parezca por estar un poco alejados de la ciudad. Pero ocurre que la ciudad está, si no con ellos, si entre ellos, y sufre escándalo de su lenguaje desvergonzado. Me contaban unos señores como con motivo de la tormenta de la tarde del día Santiago, se refugiaron en la ermita de la Peña de Francia unos mozaletos, desvestidos, deslenguados y desentrevueltos; gritando palabrotas habían llegado hasta allí y no callaron al entrar en el sagrado recinto. Claro ¡cómo allí no había un guardia! Como si la moralidad fuera tan sólo cosa de la autoridad y no de la conciencia y formación de cada cual. La autoridad no puede hacer gran cosa para hacer bien educado a los que lo fueron mal. Tiene forzosamente que limitarse a acallar esas muestras externas de mala educación para que los demás no sufran escándalo por ellas. Prueba de ese desvelo de la autoridad municipal por la moralidad pública en la zona de baños es que también allí menudean las multas, acaso bastante menos de lo necesario.

Nadie podrá llamarse a engaño desde ahora la disposición municipal sobre el comportamiento de los ciudadanos en aquellos lugares inscrita en las esquinas de las calles para conocimiento de todos. Si algunas cosas fueron imprevistas —la excepción, por ejemplo, de los niños en esa obligación de usar trajes de baños completos— al guardia de turno corresponde interpretarlas. Y, como el guardia es allí la máxima autoridad, a todos nos toca acatar sus órdenes. Prueben a no hacerlo y verán con dolor como se deshoja el talonario de multas.

DON PURO

# "Copa del Mundo" ¡aquí, Rio!

## POR TRES PESETAS...

La historia de los "IV" campeonatos del mundo de fútbol de España en Rio, un completísimo e interesante folleto que recoge todos los detalles, pormenores y curiosidades de la participación española en Brasil. Los partidos eliminatorios con Portugal en "Amartín y Jamor", la preparación de la Selección Nacional, los comentarios y las dudas en torno a la designación del equipo, las concentraciones, los entrenamientos, el "problema" de los que no fueron a Rio, la salida de Barajas, reseñas y comentarios de todos los encuentros del campeonato en Brasil... Reportajes, crónicas, entrevistas, pronósticos, comentarios de prensa, opiniones en las casetas, declaraciones, estadísticas, anécdotas... Cincuenta y dos páginas de abundante texto con docientos fotografías. Todo lo que pasó en Brasil relatado en un estilo ameno, interesante y ligero en

## "ESPAÑA EN RIO"

un folleto excepcional presentado por "Marca" y "7 Fechas". Pídale hoy mismo en cualquier kiosco, porque pudiera agotarse

## RECUERDOS

PASEANDO lentamente, he ido a parar a los jardines del Castillo. El sol, ya próximo a ocultarse me hizo acercarme a las murallas para contemplar como se escondía entre árboles y cielo.

Seguí paseando y me acerqué al portillo de la Traición. Me pareció de pronto retroceder a tiempos lejanos.

Allá estaba el Campamento de Don Sancho. Las tiendas se perfilaban en el horizonte; los castellanos descansaban después de una batalla librada contra los zamoranos; un linete montado en un negro caballo con la visera calada, en una mano las riendas y en otra una espada sale al galope del Campamento y veloz como el viento llega a tiempo de ver a su Rey en el suelo muerto, y un hombre que corre a través del monte entre hierba y piedra y entra por una puerta a Zamora.

El Cid recoge a su Señor y vuelve grupos hacia su Campamento; al penetrar con Don Sancho entre los brazos, un silencio helado le envuelve; todos rodean al buen Rey, y Diego Ordóñez, no pudiendo contener la ira que le hierve en su pecho, se adelanta a las murallas que rodean a la ciudad, y grita...

"Yo os reto, los zamoranos por traidores y fementidos. Reto a mancebos y viejos, reto a mujeres y niños; reto también a los muertos y a los que aún no son nacidos"

reto a la tierra que mojan reto hierbas, panes, vinos, desde las hojas del monte hasta las piedras del río.

Pues fuisteis en la traición del elevoso Velldos!

Doña Urraca puede sentirse satisfecha el traidor ha cumplido su traición; su hermano ha muerto; ha sembrado el desconcierto en el Campamento enemigo y por ahora su pequeño reino no será arrebatado.

Los caballeros castellanos se reúnen en la pequeña iglesia de Santiago, el Cid se coloca al lado de los Santos Evangelios; unos pasos sueñan despertando los ecos de las bóvedas y Alfonso VI hace su entrada en el templo y se detiene frente al mejor Caballero del que será su reino Rodrigo Díaz de Vivar y poco más tarde sueñan sus palabras a través de los campos de Castilla.

"Jurais no tener intervención en la muerte de nuestro hermano" "Si juro". Sus palabras suenan sinceras en el silencio del templo pero con un leve tono de despecho sintense ofendido por el tono enérgico del Cid, y en su fuero interno se propone la venganza.

Todo ha ido desapareciendo lentamente de mi imaginación, ante mí se encuentra una ciudad moderna con todos los adelantos que el progreso significa y solo quedan algunos recuerdos que al paso del tiempo son eso... ¡recuerdos!

LUISA-FERNANDA MULAS

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
TEATRO RAMOS CARRION.—"El capitán Eddie".  
CINE BARRUECO.—"La niña de la Luzmela" y "Luna sin miel".

**CUPON PRO-CIEGOS**  
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 2 pesetas, el número 398 y con 2.5, todos los terminados en 93.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Don Isaac Tejedor, calle de Balborraz, 2.  
Don Angel Rebollo, calle de la Feria 22.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

**Trabajos agrícolas que pueden realizarse en domingos y días festivos**

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.— El artículo 4º de la Ley de Descanso Dominical, de 13 de julio de 1940, dispone que no se hallan comprendidos en la prohibición de trabajar en domingos y días festivos, las faenas agrícolas de recolección, siembra, transporte y almacenamiento de productos, regadío y en general, todas aquellas que no son susceptibles de ser realizadas más que en épocas reducidas de tiempo, sin grave perjuicio, así como los trabajos de extinción de las plagas de campo.

En el artículo 9º del Reglamento, de la Ley de Descanso Dominical, de 25 de enero de 1941, se establece que las Inspecciones de Trabajo (actualmente son las Delegaciones de Trabajo, en virtud de lo dispuesto en el art. 11º de la Ley de 10 de noviembre de 1942), señalarán concretamente las faenas o trabajos que, como norma general, deben comprenderse en dicho precepto, con arreglo a las costumbres o modalidades del cultivo de cada comarca, resolviendo además, sobre los casos particulares que se les presenten.

En relación con lo anteriormente expuesto y en evitación de tener que imponer las sanciones correspondientes, se advierte, tanto a las empresas agrícolas, tengan o no obreros a su servicio, como a las autoridades y jerarquías locales, que solamente se hallan autorizadas, por lo que a esta provincia se refiere, los trabajos de recolección

o complementarios de la misma, con carácter general y en todos los años y los trabajos de regadío que han sido autorizados para el año en curso y también para toda la provincia.

Las restantes faenas agrícolas de siembra y todas aquellas que no sean susceptibles de realizarse más que en épocas reducidas de tiempo, sin grave perjuicio, así como la extinción de plagas de campo, no podrán efectuarse, si no se tiene concedida la correspondiente autorización de esta Delegación, que deberá solicitarse por la Hermandad Sindical correspondiente a través de la Delegación Provincial Sindical que la enviara, debidamente informada, a este Organismo, siendo requisito indispensable que las citadas solicitudes vengan acompañadas de la autorización eclesiástica.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Zamora 26 de julio de 1950.—El delegado de Trabajo, V. Arévalo.

**Laboratorios suizos**  
solicitan para productos farmacéuticos de importación REPRESENTANTE del ramo, bien introducido entre la clase médica. Escribir al apartado núm. 183, San Sebastián

**Fiebre aftosa en los ganados de Fuentesla Peña, Fuentespreadas, Bóveda de Toro, Tardobispo y Villamor de los Escuderos**

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 28 de julio, publica una nota del Servicio de Ganadería por la cual se declara oficialmente la existencia de la epizootia Fiebre aftosa en los ganados receptibles de los términos municipales de Fuentesla Peña, Fuentespreadas, Bóveda de Toro, Tardobispo y Villamor de los Escuderos, señalándose, al mismo tiempo los límites de las zonas infectas, sospechosas y neutras, así como las medidas sanitarias adoptadas.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
VENDO camioneta RUBIA de 10 H. P. como nueva, 7 plazas, 5 ruedas nuevas o cambio por coche turismo o camioneta mil a dos mil Kgs. Razón: Antonio Blanco en Villar del Buey. (1260)

VENDO camioneta Fiat 618, carga 2.000 Kil., bien calzada, tratar Antonio Hernández, Solejer, 1. Toro. (1267)

VENDO finca 20 fanegas regadío a pago de Villaveza, a 3 kilómetros de Toro, agua abundante, casa labor, motor y transformador eléctrico, próximo estación. Tratar con Dima Temprano, en Toro. (1270)

VENDO casa una vivienda, garage y corral, Avenida Peña Francia, 14. (1280)

**Ofertas**  
ZAMORANOS: Disponemos de 10 millones pesetas, para ayudar a convertir vuestras fincas en regadío, hacemos las operaciones con rigurosa reserva en Generalísimo Franco 55 AGENCIA GREDES Salamanca. (1041).

"LE TOMA EL PELO quien le dice: no se le niego; más adelante, etc." Sea enérgico! transfiramos sus créditos vencidos; los cobrará seguidamente PROA Castelar 21. Zamora. (1277)

**Varios**  
ZAMORANOS: Antes de hipotecar, vender, comprar, adquirir créditos, consultar nuestra cartera de ofertas demandas (nuestra experiencia comercial garantiza todas las operaciones a nuestros clientes) GREDES, Generalísimo Franco 55, Salamanca. (1040)

**Traspasos**  
TRASPASAMOS tienda de Ultramarinos en calle muy importante con mucha clientela. Informes, Lastra y González, San Andrés 8 y 8. (1219)

**OCASION TRASPASO ECONOMICO** unido o por separado. Local amplísimo, cinco huecos a calle principal, propio ejercicio varias industrias. RENTA CIENTO CINCUENTA PESETAS. Independiente local amplísimo, propio almacén o fábrica instalada fuerza motriz muy centrada. RENTA CIENTO PESETAS. Sr. Alonso, San Torcuato, 46. Teléfono 1377. (1287)

**M. GALLIGO GOMEZ**  
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS  
Suspende su consulta hasta el día 28 de agosto

**DIPUTACION PROVINCIAL DE ZAMORA**  
CAMINOS VECINALES  
SUBASTA

El día 17 de agosto próximo, a las doce horas, tendrá lugar la subasta de las obras de construcción del Camino Vecinal número 709 de San Agustín del Pozo a Villafañila, sirviendo de tipo base la cantidad de (407.067,14 pesetas) cuatrocientas siete mil sesenta y siete pesetas, catorce céntimos. Fianza provisional para tomar parte en esta subasta 8.141,34 pesetas, y fianza definitiva 16.282,68 pesetas.

A tal fin se admitirán proposiciones hasta las doce horas del día 16 del citado mes en la Secretaría de esta Diputación (Sección de Vías y Obras), pudiendo presentarse los pliegos de las diez a las doce horas en los días hábiles.

En los "Boletines Oficiales del Estado" y provincia, respectivamente, correspondientes al día 27 de julio y 24 del mismo mes, se publica anuncio relacionado con esta subasta.

El Presidente.—Prudencio R. Chamorro.—El Secretario.—Juan Cuesta.—Zamora 28 de Julio de 1950.

# LA CASA DEL SEÑOR

**El padre Roca tiene un magnetofón**

Francisco Roca es un ingeniero madrileño que hace muy pocos años fué ordenado sacerdote. El año pasado el P. Roca llegó al Japón a fin de trabajar en Yokosuka como misionero voluntario. Todavía naturalmente no ha podido aprender el japonés que es una lengua muy difícil, pero la impaciencia del celo misionero ha sugerido al P. Roca una original forma de apostolado. El P. Roca tiene un magnetofón y en el hilo magnetofónico ha grabado unos sermones en japonés pronunciados por un sacerdote indígena y unas canciones religiosas cantadas por las Misioneras españolas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, que tienen un colegio en Yokosuka.

Y una vez preparado su material de propaganda, el P. Roca ni corto ni perezoso se ha echado a la calle en un "jeep" con su magnetofón al brazo como quien dice: "De vez en cuando se detiene en una calle, en una plaza, conecta el magnetofón con los altavoces del "jeep" y comienza a predicar el evangelio.

Y parece ser que la semilla ha encontrado ya algunos surcos abiertos. Y en su casita de Yokosuka cada vez que llaman a la puerta el P. Roca tiembla de emoción y de esperanza. Por el momento ya se han presentado 11 catecúmenos. Y ¿quién sabe las cosas que puede hacer Dios con la ayuda de un misionero madrileño y de un magnetofón?

**Adoración Nocturna**  
Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 29, misa ligera ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda noche el turno 7º, Cristo Rey.

## Gratitud del Prelado

El cancliller secretario de Cámara y Gobierno del Obispado de Zamora nos ruega, en nombre del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, hagamos constar desde nuestras columnas, ante la imposibilidad de hacerlo particularmente S. E. Rvdmo. el sentido agradecimiento del prelado a las numerosas felicitaciones, tanto de entidades como de particulares, que ha recibido con motivo de su ornaméntica, el pasado día 25, festividad de Santiago Apóstol.

**¡CAZADORES! ¡Se aproxima la fecha de apertura de la vedal**

**¡No dejéis para última hora la tramitación de vuestra licencia!**

Llamar a nuestro teléfono o dirigiros por correspondencia, en la seguridad de que rápidamente, y sin molestias por vuestra parte, os la conseguiremos

**GESTORIA AGRICOLA.** Calvo Sotelo, 3. Telf. 1901. ZAMORA

**¡OPOSITORES!** M. Rivera Caño

Cierra su LABORATORIO DE ANALISIS desde el día 20 del actual hasta el 10 de Agosto

**Castelera de ESPECTACULOS**

**TEATRO RAMOS CARRION**  
Hoy, a las 5.30, Butaca, 3.50 Pts.  
Fred Mc Murray, Lynn Bari y Richard Conte, en "EL CAPITAN EDDIE"

¡Un destacado éxito de emoción! A las 7.30 y 11, Butaca, 5.00 pts "EL CAPITAN EDDIE"

En la terraza: Bar y Orquesta. Dos señoras o señoritas pueden pasar al cine y a la terraza con una sola butaca de patio

Mañana: Clifton Webb y Shirley Temple, en la película más cómica de la pasada temporada Mr. BELVEREDE, ESTUDIANTE

¡Un verdadero y garantizado éxito de risa!

En la terraza: Gran fiesta!

**TEATRO PRINCIPAL**  
Mañana: Las dos jornadas, al mismo tiempo, de "LUCHA CONTRA EL CRIMEN" por Ken Taylor, tituladas EMISARIOS DE ULTRATUMBA y JUGANDO CON LA MUERTE

**CINE BARRUECO**  
Hoy, continua desde las 5.30 ¡¡Gigantesco programa doble!! Estreno de la super-producción nacional premiada en el II Certamen Hispano-Americano con 300.000 pesetas

**LA NIÑA DE LA LUZMELA**  
según la obra de Concha Espina y la simpática película de Claudette Colbert y Fred Mac Murray

**LUNA SIN MIEL**  
¡Un torbellino de carcajadas! películas  
Mañana: a las 4.30 y 7.30, dos películas  
LA NIÑA DE LA LUZMELA y LUNA SIN MIEL  
A las 11.15 LUNA SIN MIEL

**¡AGRICULTOR!**  
Lee LA HACIENDA

# DEPORTES

## CICLISMO

### Diaz Santos ganó la tercera etapa de la Vuelta a Portugal

Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal sobre el recorrido Villarreal-Chaves, 73 kilómetros, contra reloj. Se proclamó vencedor Diaz Santos, del equipo Fútbol Club de Oporto, en 1 hora, 42 minutos y 12 segundos; seguido de Moreira, en 1-43-19; José Serra (español), 1-43-20; Joaquín Apolo, 1-43-33; Bernardo Capó (español), 1-43-58; Félix Bermúdez (español), 1-44-01; Massip (español), 1-44-04 y Chavez Barbosa, 1-44-55.

### Serra perdió la camiseta amarilla

Después de esta etapa ha conquistado la camiseta amarilla el portugués Diaz Santos que lleva invertidas en la carrera 5 horas, 53 minutos y 10 segundos, en su segundo lugar Morjira, 5-53-52; 3. Serra, español, 5-53-57; 4. Joaquín Apolo, 5-54-37; 5. Langarica, español, 5-54-54; 6. Amado Cardoso, 5-55-57; Massip, español, 5-56-21; Manolo Rodríguez ocupa el noveno lugar con 5-56-24; Mateo Gil, el doce; Montaner, el catorce; Porcar el quince.

### La Vuelta a Francia

Ayer se corrió la decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia sobre el recorrido Nimes-Tollon sin que se hayan producido cambios de consideración en la clasificación general que queda como sigue: 1. Ferdinand Kubler (Suiza), 93 h. 49 m. 42 s.; 2. Ockers (Bélgica), 93-50-48; 3. Brambilla (Sudeste de Francia), 93-58-43; 4. Bobet, 94-0-40; 5. Geminiani (Francia), 94-0-45; 6. Robic (Francia), 94-0-54; 7. Piqué (Nordeste), 94-1-40.

## BOXEO

# Vísperas de un gran combate

## Luis de Santiago puede conquistar el Campeonato de Europa, venciendo antes del límite a Ray Famechon

Luis de Santiago no necesita presentación. Es el pugil que comparte con Luis Romero, la máxima popularidad del pugilismo español. Sus victorias, dentro y fuera de nuestra patria, le han aureolado de un prestigio que hoy fructifica en un gran acontecimiento deportivo, de carácter internacional. Su próximo combate contra Ray Famechon, pugil francés que ostenta el título europeo del peso "pluma". La pelea se celebrará en Madrid hoy día 29. Una gran oportunidad para nuestro campeón y una gran oportunidad también, para la España deportiva. Ray Famechon nació en Sous-le-Lois, el 8 de noviembre de 1924. A los veinte años de edad celebra sus primeros combates en el campo del profesionalismo. Empezó a destacar rápidamente venciendo, uno a uno, a los mejores boxeadores europeos de su categoría. Su ascendente carrera culminó el 22 de marzo de 1948. A partir de entonces ha pués el título en juego cuatro veces, sin que ninguna de ellas le haya sido arrebatado. Todavía está reciente su gran combate contra Willie Pep, el campeón del mundo del peso, celebrado en Nueva York. Famechon no pudo vencer a este gran boxeador, harto experimentado en el oficio del ring. Sin embargo el francés tuvo al margen del K. O. al norteamericano, a quien obligó a doblar la rodilla en diversas ocasiones. Su estilo es fogoso, espectacular y científico. Sabe situarse en el ring dentro del terreno que le conviene. Domina todas las distancias y se ajusta, intuitivamente a la manera de boxear de su contrincante.

En cuanto a Luis de Santiago, sus características son similares a las del campeón de Europa, sobre quien tiene un factor a su favor enorme, la demoladora contundencia de su "punch", capaz de dar por tierra no ya con Ray Famechon, sino con cualquiera de los boxeadores del mundo. He aquí la "tarjeta de identidad" de ambos pugiles.

Después de más de cien kilómetros por carretera —una cinta polvorienta y zigzagante, que atraviesa el campo, abrasado por el sol festivo— el automóvil entra en Navaluenca, pueblo situado en medio de un collarón rojiverde de la serranía de Avila. Este es el "cuartel general" de entrenamiento de la figura deportiva de más actualidad en España. Nos referimos a Luis de Santiago, el extraordinario campeón nacional del peso "pluma". Lo hallamos en pleno ejercicio físico, o mejor dicho, pugilístico, batiendo el "saco" con la precisión y la potencia que le es característica. El "gimnasta", improvisado al aire libre, está bañado de sol. El torax del pugil, acerado y musculoso, se destaca con líneas vigorosas y oscuras sobre el fondo de luz. Sus bíceps, cual un manojo de nudos elásticos, se laten al conectar en el saco el martineo de sus dos puños enquantados.

Luis de Santiago, entrenándose, ya da la impresión de un gran campeón. Cuando nos ve viene hacia nosotros con un exclamación de sorpresa. Sus ojos, negrísimo e inquietos, hundidos, en un rostro joven, moreno y anguloso —Luis de Santiago posee un rostro de auténtico boxeador español— tiene un brillo de alegría...

# Petróleo en España

SEGUN las últimas opiniones de los técnicos en la materia, en el suelo español se dan las condiciones fundamentales para la formación y conservación de petróleo en los terrenos sedimentarios depositados sobre segmentos móviles de la corteza terrestre, como son las cordilleras Pirenaica Cantábrica, Ibérica y Penibética, en cuyas estratificaciones y en las de las cadenas secundarias puede que haya zonas petrolíferas. Esta opinión de los técnicos ha sido confirmada por los resultados obtenidos en los más recientes sondeos. En España hay petróleo. Sólo hace falta localizarlo y hacerlo brotar de las mismas entrañas de la tierra. En este sentido el Nuevo Estado coopera estrechamente con toda clase de iniciativas privadas, bien directamente o a través del I. N. I., cuya empresa "Adaro" está realizando sondeos preliminares en Larache, (Jemis del Sahel), Cataluña y Cádiz.

En España se vienen realizando sondeos desde los verificados en una mina de azufre en Conil (Cádiz) a principios de siglo. El Estado interviene por primera vez en estos trabajos de investigación en 1924, realizando dos perforaciones. Pero, en realidad, no se ha tomado con seriedad el asunto hasta después de nuestra guerra, en que el Nuevo Estado se preocupa vivamente por estos trabajos. Si comparamos los 14 kilómetros de sondeo que han sido perforados hasta el presente en España con los 473 realizados en Alemania sólo en 7 años, queda muy claro el gran camino que hay que recorrer.

Sin embargo se ha avanzado bastante en estos últimos tiempos. Mientras que al principio se perforaba a ciegas, ahora se sabe que las zonas pirenaicas de Lérida, Barcelona, Gerona, Huesca y Navarra el norte de la provincia de Burgos, la parte oriental de Santander, las cuencas del Guadalquivir y Guadalete y Alicante, son los lugares donde más posibilidades hay de encontrar petróleo. En realidad el petróleo se ha encontrado ya en varios puntos. Concretamente en el valle de Zamanzas (Burgos), se han obtenido 30.000 litros y se produce diariamente 20. Y, aunque todavía nada comercialmente estos resultados obligan a continuar y ampliar las pesquisas, empujando nuevos sondeos y realizando perforaciones más profundas. En 1948 se realizaron en Olfana sondeos con la "Rotary" que alcanzaron 2.000 metros. El año pasado se ha importado una nueva sonda que permite profundizando de 30 a 50 metros diarios, alcanzar los 2.560. Pero en algunas zonas de la península (Pirineos) es preciso llegar y sobrepasar los 3.000 metros para alcanzar resultados económicamente positivos. Y estas sondas se tendrán con la decidida ayuda del Estado.

Ortiz VARON

## Electrocutado al introducir un dedo en el enchufe de la plancha

VALLADOLID, 28.—El niño Manuel Vázquez, de dos años de edad ha muerto a consecuencia de haber recibido una descarga eléctrica. El pequeño introdujo un dedo en un enchufe cuando la madre cambiaba el portátil para poner una plancha eléctrica.—Cifra.

## PARALISIS INFANTIL EN EL SUR DE ALEMANIA

MUNICH, 29.—De resultados de la epidemia de parálisis infantil que reina en Alemania del sur han resultado muertas nueve personas, cuatro de ellas en Stuttgart, que es la ciudad más afectada, con 67 casos. En Baviera el número de casos ha pasado en dos días de 52 a 60.—Efe.

# Guerra de clavos y tachuelas contra San Marino

## Italia se niega a colaborar con la pequeña República



## ¿Crisis del libro ARGENTINO?

BUENOS AIRES.—(Crónica de FIEL). DURANTE la pasada contienda bélica, Buenos Aires llegó a convertirse en uno de los más importantes centros editoriales del mundo. Sus ediciones se vendían en todas las naciones del continente americano y llegaban a hacer una seria competencia a la industria librera de México y España. Argentina encontraba en los libros un importante contingente de divisas. Ya no exportaba solo granos y carnes. Pero aquel esplendor ha pasado.

Los últimos años han señalado un descenso extraordinario y alarmante en el número de ediciones. En 1940 se editaban 2.000 libros, mientras que 1948 sólo se llega a 761. Recientemente, el Presidente de la Sociedad Argentina de Escritores se expresa, en un acto público, en los siguientes términos: "A los precios a que hoy el libro se vende, resulta cada vez menos alcanzable por la masa, cada vez más privilegiado de una minoría adinerada y así debemos anotar la contradicción de que en el mismo momento en que se busca energicamente la mejora del nivel de vida del mayor número, se establece la gratuidad de la misma enseñanza universitaria, el libro, instrumento superior de la cultura, vuelve artículo de lujo para el lector no pudiente. Es decir, que en Argentina se editan pocos libros y los escritos se ven por los precios que se les señalan y que limitan su venta.

Causas? Es difícil exponer las causas de un difícil problema que a la escasez de papel, los aumentos en los gastos generales de las editoriales las dificultades de la exportación, etc. Sean razones para la disminución de las ediciones. Y éstas hacen cara tirada, exigen precios altos, cada ejemplar y limitan, consecuentemente, las ventas al público lector.

## Otro "grave" problema que añadir a los muchos que afligen al mundo

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, Alberto Crespo). No podemos quejarnos del presente. Guerra, y no pequeña, en Corea. Lucha de guerrillas en Indochina, Indonesia, Birmania y Malasia. La anhelada paz entre Israel y los pueblos árabes, todavía sin firmar. Yugo yugo, todavía sin firmar. Ante la posibilidad de una agresión de los Estados Balcánicos satélites de Rusia. Al Tibet le sucede tres cuartos de lo mismo con China. La democracia francesa, con una voracidad realmente saturnina, devoró uno tras otro los gobiernos que a sí misma se da. Entra en Bélgica el rey Leopoldo con acompañamiento de aplausos, símbolos y carros armados. La prensa suiza incita a sus lectores al acaparamiento de productos alimenticios de primera necesidad. Los italianos de la zona B del territorio libre de Trieste—otra de las estúpidas creaciones de la sabiduría política anglosajona—son tratados por Tito igual que si fueran puntas de ganado. Estados Unidos ha batido a Inglaterra en balompié. En fin: ni la democracia, ni las películas americanas ni las películas de la Mistiquet son ya lo que eran antes. Todo está más viejo, más turbio y más confuso. Los mejores árboles van secándose poco a poco. El orden político, social y económico que el orgullo del hombre creyó haber levantado, se cae a pedruzcos. La cultura está en manos de monaguillos irresponsables intelectualmente. La incertidumbre ha sustituido a la seguridad y lo inestable a lo estable. No sabemos, en una palabra, si este desdichado tiempo nuestro, es tiempo de guerra fría o de paz caliente. Aquí nadie sabe ya nada de nada, y alguna sospecha tengo de que las preocupaciones e inquietudes de que presume el hombre de nuestros días sean fingidas. Por lo que uno ha podido observar impera la indiferencia, aunque a veces no lo parezca.

Este prologo pesimista sirve de entrada a unos párrafos sobre otro preocupante problema actual: el tirante de relaciones entre el Estado italiano y la República de San Marino, puesta por voluntad divina en el monte Titano, a pocos kilómetros de Rimini. Ya se le había echado en cara un belicismo a la República de San Marino, asegurando que seguía en guerra con Austria.

El Gobierno de la República salió al paso de semejante mentira, aclarando de una vez para siempre la cuestión de la manera que sigue:

"La República de San Marino es el Estado más pequeño del mundo. (Efectivamente tiene 15.000 almas). Desde hace más de trece siglos vive en condiciones de independencia, de soberanía y de hermandad jurídica e interna con todos los pueblos, conforme a la proclamación de Westfalia. Es un Estado íntegro y pacífico y carece por tanto de fundamento la noticia, según la cual, San Marino había declarado la guerra a Austria durante el último conflicto europeo. La última vez que la República participó en una guerra con propias formaciones militares, fue por alianza con los duques de Montefeltro contra Malatesta en 1450."

Italia sigue negándose a "colaborar" con la República de San Marino para la solución de cuestiones comunes, y la República respondió a esta desleal "no colaboración", creando en San Marino un importante casino de juego. El casino de juego es un negocio redondo. ¿A quién puede maravillarle que los italianos adopten medidas contra esta institución que les birla todas las noches unos puñados de cientos de miles de liras? Ahora, incluso hacen parar los automóviles y anotan el nombre de sus ocupantes. ¿No es ésta acaso—se preguntan indignados los sanmarineses—una prueba de desconfianza que difícilmente puede tolerarse?

Y por si la medida de anotar los nombres y apellidos de los visitantes, no fuera suficientemente humillante, los italianos han inventado otra peor. De unas semanas a esta parte se ha observado la presencia de una notable cantidad de clavos y tachuelas en la carretera que lleva a San Marino. Ni que decir tiene que los pinchazos y reventones de neumáticos se cuentan ya por centenares.

Semejante provocación, que otro objeto no tiene que el hacer disminuir el aflujo de turistas al monte Titano, pasa de castaño oscuro. El pequeño Estado la está soportando en activo silencio y con gran dignidad. No obstante, algunas veces hablan ya de energías represalias, mientras otras piden la intervención pacificadora de la ONU. Las cosas, esa es la verdad, no pueden continuar así. O el Consejo de Seguridad de la ONU obliga al Gobierno italiano a cesar en sus provocaciones y a limpiar definitivamente de clavos y tachuelas la carretera, o la República de San Marino se tomará la justicia por su mano. Piensen los lectores si no es éste otro grave problema que añadir a los que por desgracia para todos afligen hoy al mundo.

# Embajadas de amor

(Viene de la página CUARTA)

das en medio de las selvas más inexploradas y de las regiones más inhóspitas y a donde la civilización no se atreve a llegar con sus potentes medios, llegan en misión de amor nuestros frailes humildes, para decir en lengua castellana a los indígenas todavía irredentos, que en el mundo existe un faro de luz que se llama España y que hay un cielo en el Universo al que se llega por la celestial doctrina de Jesús.

Padres Agustinos, Recoletos, Mercedarios, Franciscanos, Jesuitas, Marianistas, Paules, Passionistas y Dominicos, forman perdidos en la noche de los bosques primitivos, entre el fragor de los ríos inconmesurable sobre las cumbres inaccesibles, el ejército místico de nuestra más alta razón de ser como españoles. La razón hispánica, de ser militantes activos de la Cristiandad.

Ni les arredran las flechas envenenadas de los indios motilonos, ni las fiebres tropicales, ni las traiciones de la jungla, ni el pavor astral de los desier-

tos. Cristo está con ellos y cumplen en América su cometido de enseñar a rezar en español a los nietos de aquellos que recibieron un día alborozados en su virginidad la esperanza de los descubridores, o a los descendientes de los que exterminaron a los soldados de Ojeda. Ellos, abren caminos, levantan poblados y acueductos, fundan escuelas y hospitales, instalan farmacias y seminarios, alzan iglesias y organizan granjas, labran la tierra, ordenan los ganados, hacen funcionar telares y molinos y hasta construyen campos para aterrizaje de aviones. Su misión, es ganar almas para la Fe, redimir al salvaje de su pesadilla ancestral, practicar por sistema la caridad y el amor y en último término, ganar la palma del martirio, manteniendo una oración y recordando esta bendita tierra de la lejána España misionera y católica.

No es fácil pues, que estas regiones que cumplen prácticas tan divinas, puedan ser arrancadas de aquellos lugares y mucho menos sustituidas. La insidia y la kalkumia de anglicanos y masones que un día forjaron contra España la sucia fábula de la leyenda negra, arrecian nuevamente en esta hora del mundo, pero mientras en las selvas de América existan españoles que enseñen a rezar a sus pobladores incultos e inciviles, Hispanidad será un concepto vivo y operante, contra el que habrán de estrellar como las bombas de espuma, las inteligencias mejor organizadas.

Federico de URBUTIA

# LA FIESTA NACIONAL

## Pitos en la quinta de Valencia

VALENCIA, 28.—Quinta de Feria. Seis novillos de Garro y Diaz Guerra, de Salamanca, para Aparicio Liti y Enrique Vera. Más de media entrada. Al empezar la lidia del sexto toro empieza a llover copiosamente. Los novillos grandes, pero sin poder.

APARICIO, en su primero, emplea la faena con pases por bajo y con la derecha. A fuerza de porfiar y exponer logra cuatro naturales y el de pecho. Ovación. Sigue con adornos y mata de una estocada y media algo delantera. Ovación y salud. A su segundo, faena breve con pases por la derecha sin perderle la cara. Aplausos. Mata de un pinchazo y una estocada. División de opiniones, predominando los pitos.

LITRI, en su primero, inicia la faena con derechazos. Sigue con la izquierda y da dos series de naturales que liga con el de pecho. Manoleínas mirando al tendido y adornos. Una estocada y descabello a la segunda. Ovación, una oreja, vuelta y salud. En el quinto comienza con pases por alto, derechazos en una faena breve que termina de dos pinchazos y una estocada; pitos.

instrumenta unos pases por alto, sin dominar. Sigue con manoleínas y mata de media delantera. En el que cierra plaza, empieza con pases por bajo, después da unos naturales y mata de una estocada que basta. Aplausos.—Cifra.

## LAS FERIAS DE VALLADOLID

VALLADOLID, 28.—El empresario don Manuel Belmonte ha conferenciado con las autoridades sobre la organización de las corridas de toros para la feria de septiembre. Se propone organizar dos corridas de toros, una de ellas con reses de Pablo Romero y dos novilladas a base de Aparicio y Liti, que actuarán los días 10 y 19.—Cifra.

## Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINICULO HERNISAN con resorte de precisión que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C.C.S. 11.912).

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes, día 31, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Díez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

## Stalin desea evitar que la guerra coreana degenera en un conflicto mundial

### Comentarios a la decisión rusa de volver al Consejo de Seguridad

LONDRES, 28. —En los círculos parlamentarios se expresa la opinión de que la reintegración rusa al Consejo de Seguridad de la ONU, ofrece una nueva oportunidad de debate, encaminado a localizar la guerra de Corea. Algunos parlamentarios manifestaron que, posiblemente, los rusos decidieron volver porque Stalin está deseando evitar que la guerra coreana degenera en un conflicto mundial. Los funcionarios del Departamento de Estado se negaron a comentar la decisión rusa hasta estudiar las posibles consecuencias de la misma. —Efe.

#### EN FAVOR DE LA CHINA SOVIETICA

WASHINGTON, 28. —En fuentes diplomáticas se pronostica que el retorno de Rusia a las Naciones Unidas es preludio de una nueva campaña soviética para que se ceda a la China comunista el escaso que ocupan los nacionalistas chinos. —Efe.

#### PALABRAS, PALABRAS, PALABRAS

LAKE SUCCESS, 28. —Se ha llevado a cabo la anunciada reunión del Consejo de Seguridad en que había de estudiarse y discutirse el informe presentado por el general Mac Arthur, como jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, sobre la situación en ese país.

El representante de Gran Bretaña encomió la rapidez de la decisión en virtud de la cual fueron desplegadas en Corea las fuerzas de tierra, Mar y Aire. La escala en que fue lanzado el ataque de los coreanos del norte —dijo— es una prueba definitiva de que tuvimos que habérnoslas con una agresión preparada no durante meses, sino años. Jebb afirma que las fuerzas norteamericanas han librado la lucha más difícil que pueda darse: la de retrasar la acción enemiga, y expresó las esperanzas de que el enemigo sea expulsado del territorio de que se apoderó.

El delegado francés, Jean Chauval, expresó el gran aprecio de su país "por la forma decisiva y determinada en que el mandante

## TRES MUERTOS al hundirse un pesquero en Vigo

### Estaba en reparaciones y explotó el depósito de "fuel oil"

VIGO, 28. —Tres hombres han desaparecido y otros tres resultaron heridos al hundirse el pesquero "María Urriza", por efecto de dos explosiones, que se suponen procedieron del depósito de "fuel oil".

El pesquero se hallaba fondeado cerca de la escollera de Coya, reparando averías, y al atardecer se produjeron dos explosiones consecutivas de gran intensidad que hicieron al barco hundirse rápidamente. Algunos tripulantes se arrojaron al agua y lograron salvarse. Había once hombres a bordo entre tripulantes y obreros de la empresa "Santo Domingo". Quedaron dentro del buque hundido Manuel González Pison de 64 años; Cristóbal Iglesias Beiro, de 22 y Miguel Padilla Domínguez, fogonero. Resultó gravisimamente herido José García Viltón de 20 años, natural de Coya, calderero, que fue llevado a una clínica de la ciudad. Asimismo ha sido hospitalizado Ramón Miher Domínguez de 25 años, maquinista; y José Pérez Alalot, de 42, fogonero, que presentaba quemaduras de pronostico reservado. El "María Urriza" es de la matrícula de Vigo y desplaza 130 toneladas. Hace ocho días que había venido de Canarias. Las autoridades de marina se personaron inmediatamente en el lugar del suceso y ordenaron las diligencias para tratar de salvar a los que quedaron dentro del pesquero; pero los trabajos de los buzos resultaron inútiles. Mañana se volverá a sondear para intentar el rescate de los tres cadáveres.—Cifra.

# EMBAJADAS DE AMOR

NO solamente no nos hemos olvidado de América en cuanto a nuestras relaciones espirituales pueda referirse, sino que cada vez son mayores y más apremiantes las razones por las que España debe de ejercer una actitud vigilante y tutelar en este sentido, para con sus hijas americanas.

con ellas toda influencia política e intervención administrativa. Pero lo que jamás podrá borrarse lo que no podrá cesar o impedir fuerza bárbara o secreta alguna es el cumplimiento de nuestra misión civilizadora y evangélica.

de los religiosos españoles como el mirífico símbolo de hermandad que dice de nuestra presencia espiritual en el continente colombiano. A pesar de guerras y revueltas, de intrigas y maniobras, de invasiones y de avatares, Es-

Por Federico DE URRUTIA

Ni la incompreensión de algunos, ni el cerrillismo malintencionado de otros, que con en dos la carrera del sol sobre nuestros dominios, han podido oscurecer el signo de la Cruz que en toda América, sigue alzado en alto, por el esfuerzo

pañña mantiene en pie en toda América una verdadera legión de misioneros, que sin más armas que la Caridad y el Sacrificio, cumplen cada día el sagrado deber del destino hispánico. Como misiones vivas, exis-

ten en América: "San Pedro Sula" en Costa Rica; la "Goajira" y "Caroni" en Venezuela; "Darrien" en Panamá; "Machines", "San Jorge", "Choco", "Socumbrios", "Casanare", "Rio Magdalena" y "Caqueta" en Colombia; "Puerto Maldonado", "San Gabriel", "Zamora", "Los Rios", "Esmeraldas", y "Iumaco" en el Ecuador; "Guduguetá", "Alto Tocatús", "Jatáhy" y "Labrea" en Brasil; y el "Boni", "San Ramón" y "Obrajes" en Bolivia, sin contar las que fundara fray Junipero Serra en California y que hoy se conservan como rincones de paz y recogimiento, en medio del trepidante vivir de Norteamérica. Estas misiones encomendadas todas ellas a religiosos llegados desde todos los rincones de nuestra España, están enclavadas

Pasa a la página TERCERA

## DE ESTE TIEMPO

# Los secretos a voces

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

UNA de las cosas más sorprendentes del mundo occidental y descabado que nos rodea, es la publicidad que se da a temas y decisiones de tipo militar, económico y político, cuyo conocimiento por el enemigo en potencia, o en presencia, es sumamente peligroso. En Europa y en América, cualquier agente soviético puede hacer un agosto con solo leer las letras grandes de los periódicos, en las letras grandes y en las pequeñas noticias referentes a la situación militar e industrial del país, desde datos sobre la Aviación y la Marina hasta el movimiento de tropas, pasando por el conocimiento de su número exacto de su moral combativa y de su equipo. Encontrará, sin otro

trabajo y riesgo que el de leer las informaciones periodísticas, las declaraciones ministeriales, senatoriales y presidenciales, y los comunicados de éstas o aquellas comisiones o conferencias, noticia exacta de las producciones de interés militar de los objetivos a cubrir en los planes de defensa trazados, los detalles más minuciosos sobre el número de divisiones que se tienen dispuestas, que se quieren tener y para qué fecha estarán a punto. En estas condiciones, una oficina de prensa bien montada donde se lean los periódicos, se ordenen las noticias y se seleccione su contenido, rinde más provecho y cuesta más barata que cualquier red de espionaje que Europa y Norteamérica juntas puedan tener en las tierras encerradas tras el telón de acero.

Por estos días, entre las cosas que ha dicho el presidente Truman, sus ministros, sus generales y los miembros del Congreso y del Senado de los Estados Unidos, las que se han dicho en los Comunes y el comunicado de la reunión de auxiliares del titulado Consejo del Pacto del Atlántico Norte, convenientemente recogidas por la prensa y difundidas por la radio de medio mundo, la situación militar de Europa y de América —de Occidente en suma— es un libro abierto para Moscú, mientras que Rusia, sus medios y sus propósitos, constituyen un libro cerrado y un constante secreto, que se intenta develar a base de especulaciones y de cálculos en el aire.

Indudablemente, no todo lo que se publica y cuenta a los cuatro vientos ha de ser forzosamente verdad, pero tampoco todo va a ser mentira y, desde luego, todo puede ser verificado sencilla y simplemente. Y, más indudablemente aún, el que Rusia esté al corriente de todas estas noticias no es demasiado importante.

¿Pero qué necesidad tiene Occidente de jugar a diario con sus cartas al descubierto, mientras Rusia juega con las suyas del todo escondidas? ¿Qué necesidad hay de que Rusia se entere de todo lo habido y por haber sin ningún esfuerzo, cuando Occidente, no puede, ni aún esforzándose, enterarse de la tercera parte de las cosas que Rusia conoce con sólo leer los periódicos y escuchar las emisiones de radio? Esto, por poco importante que sea, importa mucho porque es una de las numerosas debilidades de las que Occidente adolece, por su sistema de vida, frente a la dureza soviética. Debilidad de una parte y de otra cuyas tristes consecuencias se están pagando en buena sangre y con derrotas en la guerra de Corea, y por las de Occidente tendrá que pagar sangre y derrotas en un futuro próximo, aunque al final, contando con la ayuda de Dios, obtenga la victoria; una victoria que habrá de pagar a un precio mucho más elevado del preciso, de no estar el mundo occidental tan enamorado de sus endémicas debilidades.

## Nueve divisiones comunistas...

(Viene de la página primera) largo de la línea Taejon-Kumchun, con un concentrado asalto en el área de la I. división de Caballería cerca de Yongdong, por el sureste. Después de perder algún terreno en el sector de Huangang, nuestras tropas mantienen sus posiciones en medio de una feroz lucha. Las noticias indican también que los invasores comunistas continúan su fuerte presión a todo lo largo del frente. Por lo menos tres divisiones enemigas están empeñadas en un decidido es-

# 50 MILLONES DE DOLARES gastan anualmente en Méjico LOS TURISTAS YANQUIS

## Rien, cantan, bailan. Y por la noche se van a Xochimilco

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).

MÁS de 50 millones de dólares gastan anualmente en México los turistas norteamericanos que bajan desde el Norte durante los doce meses del año en el otoño perenne del invierno mexicano o en esa otra contradicción climatológica, primaveral y riante, de su verano.

Cincuenta millones de dólares es la magnífica cosecha que produce el exotismo de este país y toda esta cifra sale de los bolsillos de los curiosos yanquis. Es algo así como un pequeño Plan Marshall, cultivado por las agencias oficiales de turismo con el aliento del Departamento de Estado de Washington, que se preocupa mucho de hacer, en esta cabeza del hispanismo, sus viajes de buena voluntad.

Un turista yanqui, en Tierra Caliente, es un hombre con la cartera llena de billetes verde de Tío Sam. Es un hombre calzado con esas botas de siete leguas del Cadillac charolado; con una magnífica cámara cinematográfica y una ruidosa sed de soldado, que solo se apaga con los caldos bravos de Veracruz; con el ajeño ron de caña de las bodegas jarochas. Si el turista es mujer, el calzado es el mismo; la cámara, idéntica; la cartera, no está menos llena. En cuanto a la sed, si ellos beben como soldados, ellas lo hacen como amazonas. Y cuando se juntan estos combatientes de sexos opuestos nadie puede adivinar cuando darán el alto a los "highballs". Un inglés puede beber en demoníamente, sin perder la estabilidad. Pero una pareja de yanquis beben perdiendo la verticalidad, como diez ingleses.

Ellas y ellos, vienen a México con la misma despreocupación congénita: con igual alegría ruidosa; son idéntica sonrisa cordial. Son alegres y simpáticos estos turistas yanquis que introducen en el Tesoro de México, cincuenta millones de dólares todos los años. Ellas, por la noche, visten esos trajes que no tienen hombreras ni tirantes, ni la más leve tira que pueda sujetar, a las clavículas o al cuello, la tela de gasa. Parece como si estuviesen emergiendo de un chapuzón, siempre sabiamente detenidas en el instante del riesgo. Han resultado de un modo "fashionable", ese milagro que no tiene solución matemática en la arquitectura y que justifica esta presentación ocurente e intencionada:

—Señora, —decía un anfitrión en una cena americana—. Mi amigo, al señor X, es una eminencia en ingeniería estructural. Y... tiene algo que preguntarle a usted. Los turistas hombres no se con-

vierten en incógnitas de la arquitectura, pero si en asombro de la charrería que entiende los dibujos, las filigranas y el colorido para el sombrero, la pistolera o la silla repujada de cuero oaxaqueño. Nunca para las camisas y las que usan los yanquis jóvenes que hacen turismo por el mundo adelante son, para el machismo de esta tierra de gallos, lo que las borlas aquellas que Zumalacárregui le quiso poner a su requeté. Son camisas indescriptibles. Sobre un fondo amarillo que produce dentera, se entrelazan palmeras, puestas al sol, playas hawaianas, poderosos Clippers cuatrimotores y rascacielos neoyorkinos orlados por los nombres de los clubs más famosos de Broadway. Pero Haw, el paraíso del Pacífico, domina con su tema de "hulas" y caderas el arte pictórico de las camisas yanquis. Al fin y al cabo, sentimental a su manera, la juventud estadounidense dedica sus camisas al amor y al romanticismo, que es, poco más o menos, lo que había en su tiempo madame Pompadour o la duquesa de Chèvrevise.

No hay yanqui joven sin camisa hawaiana, ni prenda amarilla que no tenga escrito ese dulce "aloha" (¡tuyo es mi amor!), cuya traducción al inglés de Brooklyn o al castellano de Xochimilco, puede servir de introito a un romance cualquiera; a un romance de dos semanas con una belleza cobriza, de pelo negro y ojos resgados, en cuyo subconsciente vivaquea aún la superstición a los dioses rubios que llegan de muy lejos.

Cincuenta millones de dólares penetran anualmente por las fronteras de México y van a dar a las piedras de las viejas Pirámides de Teotihuacan, los embarcaderos de los cabales de Xochimilco, la bahía azul de Acapulco o esa tierra española de Taxco que destruye campaniles de plata y hace los cielos de sus iglesias con el rico metal. La misma influencia que sobre las aguas, ejerce sobre los americanos el sol y la luna de México. Tierra brava, de dioses sanguinarios, de marlachs renegridos, de guitarras de gallos, de cuchillos. Ellos solo quieren ver el folklore y no les interesa nada más. Si una civilización moderna y una cultura cada día más asentada, están convirtiendo a México en un país muy semejante a unos Estados Unidos de estirpe hispánica, los turistas americanos pasan sobre esto indiferentes y van a hurgar bajo la capa, en las noches del Thampa, entre tequilas y corridos, hasta que relampaguea el acero y México saca su rictus desgarrado. Para ellos, este país está representado en los viejos volcanes del valle de Teotihuacan. Ahora el Popo y "La Mujer dormida" están apagados. Nieves perpetuas coronan sus picachos. Pero bajando al cráter siempre se encuentra azúfre y fuego.

Con sus camisas hawaianas, sus cámaras cinematográficas, sus autos de charol, sus millagrosos trajes de noche, su sonrisa y sus dólares los turistas yanquis vienen a México, en un flujo y reflujo constante que produce al país más de cincuenta millones, de dólares al año. Rien, cantan, beben como esponjas. Y por la noche, se van a Xochimilco. Una luna como una moneda o, quieta en la frente de la noche como un espectáculo. Y entonces se dicen "aloha", navegando en una barca de flores por esos canales que, la luz de la luna, convierte en pistas de aluminio.

# APARTADO 45

Zamora, 27 de julio de 1950  
Sr. Director del diario IMPERIO.  
Muy Sr. mio: Espero de su amabilidad, me haga el favor de publicar en el apartado 45 del periódico de su digna dirección las cuartillas que adjunto, cuando lo crea más conveniente y disponga del espacio para ello.  
Anticipándole las gracias queda de usted atenta servidora.

## EN DEFENSA DEL SEXO FEMENINO

EN esta ocasión, lamento, como la protagonista de la dolorosa de Campoamor, no saber escribir, para poder dar al artículo "Héroes anónimos", publicado por Juan Nadie en el "Apartado 45" de IMPERIO del 25 de julio actual, la réplica debida; pero como no todos estamos obligados a tener los conocimientos y aptitudes indispensables para ser buenos literatos, haremos lo que está a nuestro alcance en defensa de los intereses femeninos.

Hombres necios que acusáis a la mujer sin razón—sin ver que sois la ocasión—de lo mismo que culpáis... Así, una tras otra, las estrofas de la conocida composición de Sor Juana Inés de la Cruz, serían suficientes para dar adecuada contestación al mencionado artículo que defiende el celibato masculino con detrimento para la mujer actual; mas como supongo a Juan Nadie conocedor de la citada composición, y no sería cosa de restar al periódico tanto espacio, le aconsejo reírse que su memoria leyéndolo en cualquiera de los libros que lo insertan en sus páginas, pues ello no le irá mal.

En primer lugar algunos de los defectos que señala no los considero como tales. El hacer deporte, por ejemplo, es tan necesario a la mujer como al hombre y no encuentro en ello nada malo. Con él adquiere el cuerpo vigor físico y belleza, cualidades nada despreciables y que, además de redundar en beneficio de la descendencia, hacen a la mujer más apta para el desempeño de los trabajos caseros (si es que no los alterna con los de alguna profesión) y para soportar las muchas preocupaciones, que en los actuales tiempos, más que en otros, pesan sobre ella. "Mens sana in corpore sano", amigo Juan Nadie: le dije un célebre poeta. ¿No es preferible la actual mujer, vigorosa y sana, a la romántica enfermita que usted parece añorar? ¿Que algunas emplean la fortaleza de su andar mijaé oseo y la solidez de sus visceras en aguantar los efectos explosivos de ciertos combinados que se expenden en los bares? Tenga presente que esas son las excepciones y la excepción no hace la regla. ¿Es que los hombres son todos perfectos? Sobre esto

PERIO.  
amabilidad, me haga el favor de periódico de su digna dirección lo crea más conveniente y disponga del espacio para ello.  
Anticipándole las gracias queda de usted atenta servidora.

habría mucho que decir y hasta cabe culparlos de la mayoría de los defectos que ven en las mujeres, pues, a pesar de criticarlos tanto, muchas veces dan preferencia a las que los poseen sobre las demás. Ustedes mismos, los que por esa causa, según dicen, aborrecen el matrimonio, suelen caer en las redes de tales mujeres (como frecuentemente se observa con muchos ejemplos) cuando cansados de la vida cuyas excelencias pregonan, al final se deciden a casarse.

Casi todos los célibes recalifican los son por comodidad propia, pues ven en el matrimonio una traba para su libre albedrío. Por eso, en efecto; hay que pensar bien antes de llevar a cabo un acto de tanta trascendencia, pero es la mujer quien más debe mirarlo y, por fortuna, ya existen bastantes que prefieren quedarse solteras a unir sus destinos a los de un hombre de conducta dudosa, de los que hoy, por desgracia abundan.

En cuanto a los discotes y vaporosidad de los vestidos actuales, creo no tienen nada que envidiar a los de otras épocas. Vea sino muchos de los retratos de nobles damas hechos por célebres pintores de aquellos tiempos. En eso, tanto ahora como entonces hay para todos los gustos.

Y, lo de estar al corriente de lo que ocurre en el mundo, lo veo muy natural. ¿A cualquiera no le preocupa lo que pueda sobrevenir? Y aunque ahora se encuentre, por ejemplo, a la distancia de Corea cuando las barbas de tu vecino veas pelar... También estos asuntos preocuparon a las mujeres de otros tiempos y hasta intervinieron en ellos. Recuerde la actuación de Agustina de Aragón y otras mujeres en nuestra guerra de la Independencia, de Juana de Arco, etc. ¿Hicieron por eso mal papel ni perdieron nada de su feminidad? Por algo han pasado a la Historia en calidad de heroínas.

Y, para terminar, le advierto, que obro con más libertad, porque no son mis intereses particulares los que defiendo, pues que, quien esto escribe es  
UNA CASADA FELIZ